

ERDÉLYI ÖRMÉNY GYÖKEREK

füzetek

az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület havonta megjelenő kiadványa

"Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék..."

(Vörösmarty Mihály)

XI. évfolyam 121. szám

2007. március

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén 17 órakor
- hívtatán és hívtatlanul - mindenkit szeretettel vár
a Budapest, V. Semmelweis utca 1-3. I. emeleti zeneterembe

Lapunk az interneten: www.magyar-orm.axelero.hu honlapon olvasható

Elektronikus levélcímünk (E-mail): magyar.ormeny@axelero.hu - magyar.ormeny@t-online.hu

Az örmény liturgia megemlékezéseiből

"A szent apostolokról, prófétákról, vértanúkról, tanítókról, az összes szent püspökről, patriarkáról, papokról, igazhitű diakónusokról és minden szentről történjék megemlékezés ebben a szent áldozatban, könyörögjünk."

Tán az idézet utolsó, felszólító szava, melyet igen meg kell fontolnunk. Akiket felsorol a szöveg, azok is mind, ezt gyakorolták. Legyenek hát példánk meg közbenjáróink. Legalább is ezt mondja a hitünk, mely egyben éltetőnk.

Dr. Sasvári László

Gazdovits Miklós

Az erdélyi örmények története

2. rész

A bizánciakkal szoros szövetségben megszervezett háború a bolgárok ellen

Erre vonatkozólag VI. Leó császár Taktikájában feljegyzi a magyar-kabar-örmény harcosok haditechnikáit is, akiket "saját hajóival szállította harctérre". E harcok során figyelte meg a császár a harcmódot és ezek alapján iktatta be Taktikájába a magyar harcosok között lévő örmény csapatok harci szokásait is.

895-ben (?) Simeon bolgár cár a besenyőkkel szövetségbe lépve komoly vereséget mért Bulgarophygonnál a bizánci-magyar szövetséges csapatokra és feldúlta az Etlközben hátrahagyott, komolyabb védelem nélkül maradt családok gazdaságait. "Miután pedig a türkök visszatértek, és földjüket ilyen pusztán és feldúlva találták, letelepedtek arra a földre, amelyen ma is laknak" - mondja Konsztantin császár. Így került a magyar-kabar-örmény népkombináció 895-896-ban a Kárpát medencébe.

Ezek után úgy vélem, a vándorlások alatti magyar-örmény kapcsolatokat és keveredést bizonyítottuk. Annak eldöntése, hogy az örmények milyen számban voltak jelen, illetve milyen hatást gyakoroltak a magyar etnikum kialakulására, a történészek, antropológusok és más, ezzel őszintén és elfogultság nélkül foglalkozó szakemberek feladata.

Az Árpáddal a Kárpát medencébe érkezett örményeket, valamint utódaikat *Árpádkori örményeknek* nevezzük. Lássuk mi történt az Árpáddal Pannóniába érkezett örményekkel? Erre a választ a *Képes Krónika* ismeretlen szerzője, valamint Kézai Simon adja meg: az örmények "érdemeikért földeket és